

ТОТЕМСКИЙ ЛЕСОРУБ

№ 12. || 13 марта 1930 г.

Газета лесорубов и возчиков

Тотемского леспромхоза (Тотемский, Леденгский, Усть-Толшемский и Кокшенский районы Вологодского округа).
— Выходит 8 раз в месяц. —
Адрес редакции: Тотьма, Райком В.К.П.(6)

12 поломок в день

Завод „Красный пахарь“ сделал для тракторной базы негодные сани.

До последних дней Усть-Толшемская тракторная база работала плохо. Трактор вывозил в день 100—150 кубометров, тогда надо было вывозить не меньше 1000 куб. Теперь трактора возят по 600 кубометров, делая по 3 оборота. Дальнейшее увеличение производительности труда задерживается из-за поломок саней. Краснопахарьцы плохо сварили кольца у подушек тракторных саней. Кольца, а за ними и осяи ломаются. В один день 8 марта изломано 12 саней. Поломки бывают ежедневно. Конструкция саней плохая, тонкая полость, железных спиральных недостатков.

Лесорубы Усть-Толшмы обвиняют рабочих „Красного Пахаря“ в недобросовестной работе.

он.

Сельсовет шлдет дезертиров.

Президиум Брусенского сельсовета рассмотрев акты, составленные на влостных лодырей Буркова Н. И., Суровцева Н. В., Тихановского И. В., Жданова А. А и др. дезертировавших из лесу на масленицу постановил: **беглецов оставить без наказания и от штрафа освободить.**

Беднота возмущена такой мягкотелостью сельсовета, не выполняющего постановления ВЦИК. **Примерный лесоруб.**

ВРОСЬТЕ ПОРТИТЬ ЛОШАДЕЙ

Коммунары из „Пламени“ Леденгского района, работают в Полюгском подучастке, Камчугского учлесхова. Там, где остановаивались коммунары нет колодца, воду для питья приходится вовать из реки ва 4 килом. Лошадей-же прямо из под вова водят к реке потных, усталых—на оить. Уже имеются случаи опоя. Лесорубы никак не могут договориться с заведующим участком т. Сурр, о доставке воды. **35 подписей.**

ЗА ПЕРВОЙ ЛЬДИНОЙ

850 тысяч кубометров лесоматериалов---должны быть сплавлены во время. По боевому подготавливаемся к сплаву.

В навигацию 1930 года по всем рекам и их притокам, Тотемского леспромхоза будет сплавляться 850 тысяч кубометров разных лесоматериалов. Для выполнения сплава требуется 20 тысяч человек, из них: 5800 сплавщиков, 9800 окатчиков, 2000 сплотчиков, 1300 сплавщиков до Великого Устюга и 1200 чел. на разных работах.

Для руководства сплавом леспромхозу требуется сплавной штат 150 человек.

Леспромхоз дал указания по вербовке рабсилы в Тотемский, Леденгский, Кокшенский и Толшемский районы. Однако РИК'и до сих пор вербовку проводят плохо. Нет точных цифр и количества рабочей силы у вербовщиков, Риков, а также и в леспромхозе. Последнему места не дают никаких све-

дений о проделанной работе. А между тем, к 20 марта надо уже распределить всю рабочую силу на молевой сплав и все виды работы.

Только коммуны Мосеевского и Царевского сельсоветов (Тотьма) заключили договора на сплав. Их примеру должны немедленно последовать все коммуны и колхозы входящие в район леспромхоза.

Беда с инвентарем. По сообщению филиала леспромхоза получить нужные для сплава снасти, якоря, и др. не полностью. Инвентарь поступает из округа плохо. Представитель леспромхоза давно сидит в Вологде и до сих пор не может договориться о снастях. Недостаток снастей ставит под угрозу молевой сплав.

План Лесозаготовок и Лесоэкспорта выполнить во что бы то ни стало

Разговорчикам о неизбежности недовыполнения плана надо положить конец.

В центральной газете „Известия“ 7 марта напечатана беседа с особоуполномоченным Совета Труда и Оборона по лесозаготовкам и председателем Совнаркома РСФСР тов. С. И. СЫРЦОВЫМ.

Вот что говорит т. Сырцов:

— Данные на 20 февраля о ходе заготовок и вывозки леса свидетельствуют об ослаблении за последнее время внимания со стороны местных организаций к лесозаготовкам. Нет сомнения,—говорит т. Сырцов—трудно справиться в полной мере со всеми хозяйственными задачами, навалившимися на организации по лесозаготовке, вывозу и подготовке к сплаву, но эти задачи **НАСТОЛЬКО ВАЖНЫ**, столько здесь сосредоточено хозяйственных интересов страны, что мы не можем ослаблять внимания к этому делу ни при каких условиях.

Т. Сырцов указал, что **ПОЧТИ КАТАСТРОФИЧЕСКИ ОБСТОИТ ДЕЛО С ВЫВОЗКОЙ**. Процент выполнения плана по вывозке в текущем году значительно ниже прошлогоднего.

Разговорчикам, что надо примириться с тем, что план будет несколько недовыполнен, надо положить конец. План должен быть выполнен!

Сейчас-же основное внимание должно быть уделено деловой древесине.

Наблюдается **ОТЛИВ С ЛЕСОЗАГОТОВОК РАБОЧЕЙ СИЛЫ** и падение за последнюю декаду темпа заготовок и вывозки. Особое внимание т. Сырцов обращает на **ПОДГОТОВКУ К СПЛAVУ**.

Все краевые и областные исполкомы и руководители всех лесозаготовительных организаций должны немедленно и тщательно проверить подготовленность к сплаву.

Кампания этого года выявила огромное количество недочетов и неподготовленность во всех лесозаготовительных организациях **Органы НКТруда** плохо справлялись с вербовкой рабужсилы, **чрезвычайно слабое участие** проявили профсоюзы, **безобразно поставлено дело с механизацией** дровлесозаготовок, не поставлены еще вопросы о **качестве продукции** и т. д. Необходимо теперь же учесть эти недостатки и избежать их повторения в будущем году, исправляя то, что можно, немедленно.

Сейчас же боевой задачей всех организаций является во что бы то ни стало стопроцентное выполнение программы лесозаготовок, вывозки и лесосплава.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЦИК В ДЕЙСТВИИ.

Оштрафованы злостные саботажники Усть-Печенги

Крестьяне дер. Усть-Печенга, Любовчиха, малый и большой Горох, и др. Усть-Печенского сельсовета, работающие в Тотемском подучастке несмотря на самообязательство на масленицу сбежали из леса.

Члены сельсовета не только способствовали, но своим поведением противодействовали нормальному ходу лесозаготовок.

Дер. Рязанка оставила лесозаготовки, а десятник 28 кв. даже не поставил об этом в известность чрезвычайную тройку.

Сельсовет решил наиболее злостных лодырей подвергнуть штрафу в пятикратном размере, в пользу местного бюджета. Отдельным гражданам убежавшим из леса в масленицу вынесены отрогие выговоры. Сельсовет обращается в РИК и райком партии, с просьбой, немедленно прислать рабужсилу из др. районов.

Надо на месте

применить все виды укрепления древесины, заготовить цепной оплотник, сбивать прутьями бонь и кошелы, экономно расходовать снасти на запанях и кошелях; при отправке древесины самосплавом в В. Устюг по возможности заменить снасти еловыми вицами, а **САМОЕ ГЛАВНОЕ** отправлять материал как вверх, так и вниз на баржах.

Все эти меры помогут изжить острую нужду в снастях и пародах.

Что еще нехватает

леспромхозу? На сплавном совещании при филиале на леспромхоз обещано было отпустить 3500 пар сапог. До сих пор филиал живет по пословице: **„обещанного три года ждут“**—обувь не присылает. Здесь на месте нет дегтя и смолы—надо, чтобы филиал позаботился о своевременной заброске этих материалов в Тотьму.

прохладеи, отсают и возчики.

Пьяницы из

В масленицу р строя Госпарохо с десятником. Б вали два дня. С дн заключая дер. Ухтанги п с ними не оди ботников на гнать в три

Член На масленице, 4-5 дне все лесорубы гуляли

ЛЕСОРУБЫ И ВОЗЧИКИ Тотемского леспромхоза РАЗУЧИЛИСЬ РАБОТАТЬ

За последние 10 дней они показали самую никудышнюю производительность труда. РУБЩИК И ВОЗЧИК ВЫРАБАТЫВАЛИ ПО ПОЛТОРА КУБОМЕТРА В ДЕНЬ. Такое невыполнение дневной нормы является САБОТАЖЕМ, ВРЕДИТЕЛЬСТВОМ СОВЕТСКОМУ ГОСУДАРСТВУ, А НЕ РАБОТОЙ.

Вместо 30 проц. заготовки и вывозки за десятидневку, леспромхоз выполнил задание меньше, чем на 4 проц. по рубке и меньше 9 проц. по возке. На 10 марта задание по возке выполнено на 73 проц.; по рубке на 52 проц. НЕТ НИКАКОГО ПЕРЕЛОМА и по отдельным учлесхозам.

Вот последняя сводка:

Учлесхозы	Процент рубки.	Процент возки.
ТОЛШЕМСКИЙ	52	35
ТОТЕМСКИЙ	57	37
ВОЖБАЛЬСКИЙ	62	40
ЕДЕНЬГСКИЙ	74	53
ВОЙСКИЙ	77	50
БРУСЕНСКИЙ	86	52
КАМЧУГСКИЙ	94	70
ЛЕДЕНГСКИЙ	100	81
ХАРИНСКИЙ	104	93

только бы проценты нажать — говорили работники Войского учлесхоза и считали древесиной не в плотной массе, а в складочных мерах. Точно также и Тотемский учлесхоз представлял неверные сведения. Эти головотяпские штуки дали по леспромхозу снижение заготовки на 2 процента.

МЫ ОБЯЗАНЫ

выполнить лесозаготовки в срок.

ДЛЯ ЭТОГО НУЖНЫ ПОИСТИНЕ ГЕРОИЧЕСКИЕ МЕРЫ

НА ЛЕНТАЕВ, не выполняющих самообязательств по рубке и вывозке сельсоветы должны, пользуясь постановлением ВЦИК'а, напечатанном в № 10 „Тотемского лесоруба“ НАЛАГАТЬ ШТРАФЫ. У всех кулаков срывающих работу в лесу НАДО ОТОВАРИТЬ ЛОШАДЬ ВОЗДУДИТЬ ПРОТИВ НИХ УГОЛОВНОЕ ПРЕСЛЕДОВАНИЕ по 61 ст. УГОЛОВНОГО КОДЕКСА. Усиливается агитация кулаков и подкулачников за невыход в лес и снижение норм. Агитирующих злостных классов врагов, за срыв заготовок надо немедленно арестовывать и без промедления судить на месте показательным процессом. НЕ ЦЕРЕМОНИТЬСЯ С ВРАГАМИ.

ВСЕ ПРИМЕРНЫЕ ЛЕСОРУБЫ И ВОЗЧИКИ, давшие хорошие дневные нормы за десятидневку, выполнившие задание — БУДУТ ПРЕМИРОВАТЬСЯ ДЕНЬГАМИ, ТАБАКОМ, МАНУФАКТУРОЙ.

Лесоруб и возчик, неужели вы будете ходить с проклятой кличкой — ЛОДЫРЬ. СЕГОДНЯ-ЖЕ ДАЙТЕ ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ СЛОВО, ---РАБОТАТЬ УТРОЕННЫМИ ТЕМПАМИ, РАБОТАТЬ, КАК ГЕРОИ.

Котел правилась: — Я работе не справился и с половинной заданием трели, — гово

Полюге в 4 учлесхоза

А. Н. Видет чернаш-март по рубке пред, по воз-

Для аппарата учлесхозов, сельхозгазет, газет, соруб" — платная. Подписной на мзв в прикре-номер рассылем чикам и небольшому. Записывал жа — бесплатно в де и инвали-

дов. Одни и те же крестьян-рубят и возят лес. С прохладцей неделю заготовляют древесину, а другую неделю возят полегонку. Если и дальше работа пойдет по чернашью, если учлесхоз не получит допоза. Учлесхоз до февраля не про-веряя выполнение договоров, а теперь и кается. Густ.

БОЛЬНАЯ КАМЧУГА

Пьяницы и вредители СРЫВАЮТ ЛЕСОЗАГОТОВКИ

На 10 марта в Камчугском учлесхозе работает меньше половины завербованных рубщиков и возчиков.

За весь сезон каждый лесоруб вырубил в среднем 33 кубометра, на лошадь вывезено 54 кубометра. Так могут работать только лодыри из лодырей.

Много безобразий творится и творится в Камчуге, Вербовщики ходили по деревням пьяные. Крестьяне ни разу не видели десятника Дятлова трезвым. Сельсоветы бездействуют, не вербуют рабочую силу, ожидая самотека. Постановление ВЦИК'а не везде проводится в жизнь.

Учлесхоз не знает как использовать 70 чел. постоянных рабочих, не следит за качеством древесины. Подготовка к сплаву начата только на днях.

Аппарат работает по старинке, занимаясь открытым вредительством. Заведующий Кустовский систематически пьянствует, ездит по притонам вместе с подчиненными, причем старший рабочий Руснов и сторож вместо работы заняты доставкой вина для зава.

Кустовский пролез в редакцию стенгазеты, не пропустил разоблачительных материалов.

Контора за сделанные для хлебопекарни квашни платила по 25 руб. хотя они стоили 7 рубл.

Кооператив выдал товар по частным запискам.

Культурная работа на участке отсутствует. Молчат три громкоговорителя, перед конторой без дела стоят агит-сани, из которых расхищается библиотека. Избавь вместо работы любовь крутит.

Надо немедленно оздоровить Камчугу, привлечь к ответу всех пьяниц, бюрократов, лодырей и вредителей. АКУЛОВ.

В последнюю минуту.

Объявлен ударный двух-недельник по усилению лесозаготовок.

Окружком партии постановил объявить выговор за слабый ход лесозаготовок секретарям Сямженского, Толшменского, Усть-Кубенского и Грязовецкого райкомов партии.

Для усиления лесозаготовок в Вологодский округ прибыл член бюро крайкома партии и председатель Северолеса тов. Яковлев.

По постановлению окружкома партии каждая десятидневка должна давать 25 процентов задания по возке и 15 по рубке. План лесозаготовок нужно выполнить с ПРИБЫШЕНИЕМ во что бы то ни стало.

ИЗ ЛЕСА ПИШУТ:

Уполномоченный Мухомовой артели, Тереховского подучастка выдает продукты хлебо-фураж го-ну И. Е. Романову, который имея 2 х лошадей и к. е. е. хозяйство за два месяца с. е. е. е. в лес только 17 раз. Вместо работы в лесу Романов занялся охотой.

Зорьна.

Лесорубы работающие в пункте Брюхачихи (Норенга) интересуются: — есть ли в Камчугском учлесхозе лесоруб-ком? А если есть, то почему он не заглядывал не разу в Брюхачиху.

И. С. Соловьев.

Десятник Ник. Я. Никлюдов (Тотемск. учлесхоза) часто ездит в Тотму или же отс. живаается дома, а в лес заглядывает редко.

Добрый.

Руки в лесу отморозить боится рабочий по лесу, из Тотемской ячейки комсомола, Кокшенского района Горбунов. Он ни разу не заглядывал в Кириловский участок, для налаживания там работы.

А. И. Белозоров.

Три месяца ждут лесорубы из 27 квартала Устьпеченского подучастка предствителя Тотемского сельработкома тов. Серкова. В бараках разместилась три артели, среди членов к торых не ведется ни какой культурной работы. Тов. Серков организуйте приезд в Нам ино — передвижки.

В. Кубенский.

Товарищи:

С сегодняшнего номера газета „Тотемский лесоруб“ выходит на двух страничках, на уме не четыре, а 8 раз в месяц. Вы будете чаще получать газету свежими новостями о лесозаготовках и сплаве. Пишите в свою газету. Если у вас нет марки, шлите письма и без марки, по адресу: Тотма, Госбани, редакция „Тотемского лесоруба“
Получайте газету на газету у писемносоцев и на почте. За 12 коп. в месяц вы получите 8 номеров „Тотемского лесоруба“.
Леспромхоз, учлесхозы и все организации должны каждый писать газету, т. е. бесплатная рассылка для них преграждается.
РЕДАКЦИЯ

Издание газеты „КРАСНЫЙ СЕВЕР“ Отв. редактор В. Ф. БАСИЛЬЕВ Зам. отв. редактора В. СИТОВ

Тираж — 2500 экз.